10万元黄金扔门口,保洁员当垃圾捡走

现代快报讯(通讯员 秦公轩记者季雨)日前,南京市公安局秦淮分局大明路警务站及大校场派出所接到市民报警求助,称自己不小心将价值10万元的黄金放在家门口欲丢弃的快递盒里,现在找不到了。接到报警后,值班民警葛智、辅警黄仕杰迅速到场了解情况

据报警人陈先生介绍,当天早上他和妻子出门买回两块黄金,总价值10万余元,与黄金一同带

回家的还有好多快递。之后,夫妻两人拆快递时不小心将黄金放在了一个快递盒内,收拾的时候没注意,便将快递盒全部清理到了门口准备丢弃。当天下午,两人聊天时才发现黄金不见了。慌了神的陈先生立马跑到家门口查看,发现快递盒已经被保洁人员清扫干净,只好报警求助。

随后,民警陪同陈先生到物业 管理处调取公共视频,发现小区 的一名保洁员拿走了快递盒。通 过物业提供的信息,民警很快联系上了这名员工。

原来,这名员工平时就有回收旧纸箱、旧水瓶的习惯,所有回收来的废品都堆弃在储物间里。当天,保洁员看到陈先生门口有拆开的快递盒,便顺手拿走了,还没来得及整理,接到民警电话后才得知里面竟然还有价值10万元的苗金。

最终,民警将黄金完好无缺地 送回到陈先生手中。

偷14瓶五粮液,警察上门还以为来取货

现代快报讯(通讯员 程士超 匡梅记者 王晓宇)近日,两名嫌 疑人从连云港一家烟酒店破门偷 走14瓶五粮液,随后换了两次网 约车一口气跑到无锡。就在两人 联系好买家准备出手时,民警敲 响了房门。两人以为是前来取货 的人,高兴地开了门,就此束手就 擒。

12月10日凌晨4时许,连云 港海州公安分局新东派出所接到 报警,巨龙路一家烟酒店内白酒 被盗。民警调取视频发现,两名 嫌疑人于当天凌晨2时许,鬼鬼祟 祟来到被盗烟酒店,敲碎了玻璃 门,盗走了大量价值不非的五粮 液白酒,随后利用共享电动车趁 着夜色分两批运走。

经进一步扩线追踪,民警锁定嫌疑人为盐城籍的陈某和刘某。二人乘坐网约车正往盐城响水方向逃窜。然而,办案民警在上午9时许抵达响水后,经进一步调查得知,嫌疑人在一处酒店门前下车后并未停留,而是带着偷来的白酒转乘其他网约车直奔无锡。获知情况后,民警立即驱车赶到五强

在无锡警方的紧密配合下,办 案民警于当天下午3时锁定了嫌 疑人的落脚点。在长达5个小时的蹲守后,成功将犯罪嫌疑人陈某和刘某抓获,当场查获被盗的14瓶五粮液。

"我们正打算把这些酒卖掉,还以为是买家来取货了。"面对 "从天而降"的民警,陈某一脸惊 愕。

经查,嫌疑人陈某和刘某二人平时好逸恶劳,没有收入来源。事发当天,二人经商议后准备好破窗器等作案工具前往连云港,趁着夜色随机选择了一家路边店铺干起了盗窃的勾当。目前,案件正在进一步办理中。

开豪车玩漂移,不知隔壁就是交警队

现代快报讯(记者 高达)近日,在苏州吴中区某停车场内,一辆红色豪华跑车正在肆意漂移。然而驾驶人员的违法行为还没等群众举报,就被一院之隔办公的交警中队民警逮个正着。

当天上午,吴中交警大队越溪 中队内正在办公的民警听到一阵 刺耳声响,打开窗向外一看,竟看 见一辆豪华跑车在一旁停车场肆 意漂移,伴随着漂移,车辆发出阵 阵轰鸣声,存在极大的安全隐患。

民警立即赶赴现场并对当事人展开询问。开车的是小伙王某某(化姓),他想买下这辆车,正在试驾,途经这片停车场看见没有车辆,一时兴起就想试一下漂移,竟不知隔壁就是交警中队。

民警经对车辆进行初步查验,



男子开豪车漂移被交警逮个正着警方供图

未发现该车辆存在非法改装的情况,当事人王某某对自己开车漂 移的事实供认不讳。因违法行为 轻微,民警对当事人进行了严肃 的批评教育,并要求其签订不实 施飙车炸街违法行为承诺书。

少年为偶像打榜疯狂买周边物品

法院:引导未成年人应援消费,店家返还70%

现代快报讯(记者季雨)如果 未成年人沉溺于应援集资、高额 消费、投票打榜……在法律上应 当如何认定?未成年人的此类大 额消费款项是否可以追回?日 前,南京市鼓楼区人民法院结合 案例进行了说明。

小童2007年10月出生,是某偶像团体成员A的"粉丝"。阿伟是A的"粉丝",也是成员A应援团队的负责人之一。2021年,阿伟在线上某平台注册经营店铺,出售A的"周边物品"以收集资金,用于为A应援,打榜。

2022年3月至8月期间,小童(时年14周岁)在某线上平台使用手机号注册账号后,在多家店铺消费近15万元。其中7—8月短短一个月时间内,就在阿伟店铺消费6万余元,且购物消费时多为夜间,未告知其家人。

小童母亲表示,其在国外出差

期间护照失窃,便将个人名下银行账户存款转至小童外祖母银行账户。小童的前述消费主要是通过登录其外祖母的支付宝账户支付,款项主要来源于其外祖母的银行账户。小童母亲主张小童与阿伟之间的合同无效,并要求阿伟返还合同款项6万余元,双方协商未果,诉至鼓楼区人民法院。

商未果,诉至鼓楼区人民法院。 法院审理认为,本案中,原告在 短短一个月的时间于被告店铺消 费6万余元,消费时仅14周岁,为 限制民事行为能力人,上述消费 行为与其年龄、智力等情况不人 同意或者追认,案涉合同欠缺后 高或者追认,案涉合明知原告 系未成年人,仍放任其参与集规 打榜,既违反了法律和行公尽良 的强制性规定,也违反了公良的 信息网络买卖合同为无效合同。

本案中,被告作为网络产品和 服务的提供者,表面上提供明星 "周边物品"及服务,实际上系变 相为有关明星艺人打榜筹集资 金,引导未成年人进行应援消费, 对于合同无效存在主要过错,应 当对其损失承担主要责任;原告 母亲作为监护人,未能按照民法 典规定的最有利于被监护人的原 则,妥善履行监护职责,也未按照 未成年人保护法规定,履行家庭 保护义务和有效预防未成年人沉 迷网络职责,致使原告在较长一 段时间内,用手机从其近亲属账 户内转出大额金钱,多次用于上 述非理性购物消费,对于合同无 效产生的损失也存在一定过错。 结合双方的过错情形,法院酌定 被告返还原告 43600 (62286 × 70%)元。一审判决后,原告不服 提起上诉,二审维持原判。

(文中当事人为化名)

车被撞后车主索赔贬值损失,法院驳回

现代快报讯(通讯员 陈思思 赵丽华记者 严君臣) 发生事故 后,车辆必然会因维修而影响转 让的价格,也就是所谓的事故贬 值损失。那么车辆贬值损失能否 得到支持呢?12月19日,现代快 报记者了解到,近日,南通市中级 人民法院对此案作出维持一审的 终审判决,驳回原告的诉讼请求。

2022年5月10日,王某驾驶中型货车,沿如皋市某县道驶至某路交叉路口时,碰撞前方由李某驾驶的小型轿车,致李某车辆损坏。交警认定,王某负事故的全部责任,李某无事故责任。保险公司评估,李某车辆贬值损失金额为8万元。王某投保的保险公司拒绝就贬值损失进行赔偿,后李某诉至如皋市人民法院。

如皋法院经审理认为,《最高 人民法院关于审理道路交通事故 损害赔偿案件适用法律若干问题 的解释》中关于赔偿范围的认定, 第十一条规定,道路交通安全法 第七十六条规定的"财产损失", 是指因机动车发生交通事故侵害 被侵权人的财产权益所造成的损 失。原告主张的车辆贬值损失并 不属于上述法律规定的财产损失 范围。本案中,从案涉车辆的维 修清单来看,事故车辆未出现不可恢复的内伤且受损部位可以通过维修进行恢复,原告也可另案主张事故车辆的维修费用。

目前我国并不存在统一的车辆贬值国家标准,即便原告的车辆贬值损失系通过法院委托评估机构进行评估,该评估机构所依据的未出险车辆二手车市场价格系通过询价方式得出,所询车辆价格并非由官方或者权威的机构发布,且二手车市场价格具有多种不确定性,难以计算得出确定的车辆贬值损失。综上,法院判决驳回原告的诉讼请求。李某不服提起上诉,南通中院维持原判。

"贬值损失是车辆修复前后价格的差额,这种差额只有在交易,过程中才产生,若不进行交易,就不存在。同时在实践中贬值损失一般由评估机构进行评估,但车辆修复后的价格不仅依赖于评估,从员的经验判断,还受市场因素的影响,而市场的多变和不可控性,加上评估人员的主观因素,使得贬值损失很难形成一致意见。"该案一审承办法官介绍,道路交通安全法规定交通事故造成车损后的赔偿,系针对车辆本身的赔偿,不赔偿贬值损失。

车借给亲戚无证驾驶撞伤人,也要担责

现代快报讯(通讯员 夏剑雨记者 李子璇)"法官,我的车借给亲戚开了,结果他无证驾驶,还把别人给撞了,我也要担责任吗?"近日,淮安市盱眙县居民王某摊上了麻烦,很是苦恼。

现代快报记者了解到,王某与李某是亲戚关系,李某向王某借车,王某不好意思拒绝,更没有审查对方是否有驾照,直接就借了。谁知,李某驾驶车辆发生交通事故,致使朱某受伤。经交警部门认定,李某负事故主要责任,朱某负事故次要责任。朱某于是对王某、李某及保险公司提起诉讼,要求赔偿损失。

盱眙县人民法院查明,车主王 某在购买商业三者险时,保险公司已对无证驾驶免赔条款尽到提示说明义务,而李某无证驾驶致 使朱某受伤,超出交强险赔偿范围,故商业三者险不予赔偿。

针对超出保险赔偿范围的部分,法官在案件审理中向当事人耐心普及民法典有关规定,同时对王某阐明:"你将车辆借给李某使用时,应当预见到车辆由李某驾驶会产生相应的危险,所以需要尽到相应的注意义务,对李某是否符合驾驶车辆条件要进行必要的审查。你没有审查,在一定程度上也构成了危险的来源,对交通事故损害后果的过错也因的产生,需要依法承担相应的责任。"

最终,盱眙法院判决对超出交强险赔偿范围的损失,由伤者朱某自行承担20%、车主王某承担10%共计3927.03元,驾驶员李某承担70%的赔偿责任。

借用朋友名义买来的房子,竟被抵押

现代快报讯(通讯员 管字轩辛俊雅记者严君臣)现实中,基于购房资格、银行贷款问题等原因,借用他人名义购买住房的现象时有发生,但借名买房存在诸多法律风险。12月19日,现代快报记者了解到,近日,南通如东法院受理了一起借名买房纠纷。

2020年,张某拟购买商品 因被限制贷款,张某便与好 友王某协商,由王某代为出面与 开发商签订商品房买卖合同,首 付款以外的款项由王某办理银行 贷款支付。对于商品房购买后过 户等后续事宜双方未有书面或明 确约定。支付首付款后,王某称 银行贷款未能办好,张某即筹措 房屋尾款交付王某,希望将案涉 房屋房款付清并办理过户,王某 在收到款后却将案涉房屋办理抵 押贷款,并将贷款自用。张某多 次要求王某将房屋过户至自己名 下,王某却以双方之前存在经济 纠纷为由拒绝过户。张某无奈诉 至法院,要求王某协助将房屋过户至自己名下。

法院审理后认为,从购房时双 方的真实意思表示来看,张某和 王某一致认可由王某出面签订购 房合同及办理银行贷款手续是双 方的真实意思表示,张某因限贷 问题无法获得贷款导致购房行为 无法实现,商议借王某名义购买 案涉房屋,不违反法律、行政法规 的强制性规定,双方之间的借名买 房合同有效;从购房款的支付情况 来看,张某支付了首付款及后期房 款,全部房款由张某支付;从案涉房 屋的实际占有情况看,案涉房屋进 户门钥匙由张某掌控,王某并非房 屋真正所有人而仅是登记人。综 上,本案中张某和王某之间形成 借名买房的合同关系,张某是房 屋真正的权利人,王某应当协助 张某办理过户手续。最终,经法 院调解,王某还清了案涉房屋的 抵押贷款,并同意在一定期限内 将房屋过户至张某名下。